
姶良市立柁城小学校 学校だより11月号

「孫が学校で過ごしている環境や学習の様子がよくわかり、とても安心
しました。頑張っている孫や先生方の姿を見て私も元気な気持ちになり、
感謝の念でいっぱいでした。」
11月上旬の地域が育む「かごしまの教育」県民週間では、このような

温かい感想をたくさんいただきました。300名を越える方が来校され、子
供たちや職員に温かな眼差しを向けていただいたことに心より感謝申し上
げます。4年生の「10歳のお祝い」では両親に感謝を述べる姿にこちらま
で目頭が熱くなり、「心が踊る音楽会」ではカリブ海の音楽を体全体で楽しむ姿に頬が緩みました。また、市陸
上記録会で練習の成果を遺憾なく発揮する代表選手の姿や夏休み等に取り組んだ絵画や作文、自由研究等
の相次ぐ入賞の知らせに、本校の「実りの秋」を実感しています。子供たちの可能性は、天高く澄み渡る秋空の
ように家族や地域の方々の深い愛情によって無限に広がっていくものだとつくづく感じているところです。
「校長先生、九九を覚えました。テストお願いしま～す。」校長室を訪れる2年生も日に日に増えています。

～６年生の井手向さんが市スピーチコンテストで発表～「あいさつは魔法の言葉」
、 「 『 』」 。10/27 姶良公民館にて 姶良っ子の自立を育む教育フォーラム ハートフルあいらんど が開催されました

その中で行われた「ことばのいずみ」スピーチコンテストでは、応募数小学生83点の中から一次審査を通過した

本校の井手向 梨紗さんが堂々と自らの思いを発表する姿に大変感心しました。次の文章はその内容の一部です。

岩重俊一さんをはじめ、多くの見守り隊の皆様が、毎朝子供たちに声を掛けてくださっていることが子供たちの

心にも確かに届いていることの証だと思います。関係の皆様、いつもありがとうございます。

「がんちゃんのあいさつ」
６年 井手向 梨紗

い で むこ り さ

「おはようございます 」。
私の学校では、朝から見守り隊の方々が校門に立って

あいさつをしてくださっている。私はなぜこんな朝早く
から学校のみんなのためにあいさつをしてくれるのかが
不思議だった。それから一週間後、学校の授業に見守り
隊の一人である岩重さん、通称「がんちゃん」が来てく
ださった。がんちゃんは、
「私は定年退職してから、あいさつで子供たちのことを元気にしたいと思い、見守り隊に入るこ
とにしました （中略 「あいさつ運動を始めたばかりの頃は、ほとんど私にあいさつを返して。」 ）
くれなかった。けれども、何日も何日もあいさつをしていると少しずつ子供たちがあいさつを
返してくれるようになったんだよ 」。
私はこのエピソードを聞いて、すごいと思った。もしも私が、がんちゃんだったら、あいさつ

を返してもらえなかった時にすぐやめているだろうなと思った。何日も続けて活動していること
からも、がんちゃんの思いが伝わってきた。私はふと、自分たちのあいさつはどうなのだろうか

（中略）ということが気になった。
次の日、教室にはたくさんのクラスメイトが登校していた。いつもなら、あいさつをためらっ

てしまう場面だ。しかし、思い切ってあいさつをしてみた。
「おはよう 」。
大きく元気いっぱいの声は出なかったが、私の心はなんだかすっきりしていた。
あいさつは単純に言葉を交わすだけでなく、友達との仲を深めたり、コミュニケーションが上

手になるための魔法の言葉だと思う。そのことに気付かせてくれたのは、がんちゃんの「おはよ
う」だ。がんちゃんからパスされた魔法の言葉を今度は私がいろいろな人につなげていきたい。

いきいき柁城ブログ

校長 有村 和章
天高し 無限に広がる 可能性
～県民週間、ありがとうございました～
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1年生「昔の遊びを体験しよう」

堂々とトップバッターを務めた井手向さん



日 曜

4 水

5 木

7 土

11 水

13 金

15 日

23 月

24 火

28 土

　

行　　事

14 土

終業式　全学年11:20下校（給食なし）

給食着点検週間（エプロン・三角巾の準備）

かもだんさるく（11:00金管バンド出演）

　　ＰＴＡ親睦委員会による門松作り

加治木高校との交流会（全学年　１校時）

金6

学校閉庁期間　12/28～1/5

スクールカウンセラー来校（13:30～16:30）

クラブ活動

校区コミュニティ協議会クリスマスツリーづくり

児童代表・保健委員会，委員会活動

持久走大会予備日

２学期図書貸出終了

たからものランドで遊ぼう（１年）

10月25日（金）に，校長室で「地域が育む『かごしま
の教育』県民週間」ポスター原画の部の表彰式を行い，
大久保穂香さん（４年）と神園みもりさん（５年）が，
県教育委員の中村博之様から表彰を受けました。委員か
らの質問に２人共落ち着いて堂々と受け応えする姿にも
感心しておられました。受賞おめでとうございます。

■姶良市理科に関する研究記録展
県入選 ２年 岡部 美月さん
県入選 ５年 岡部 千陽さん

■姶良地区小学校社会科作品コンクール
県優秀賞 ４年 大久保 穂香さん
市優秀賞 ３年 黒川 健心さん
市特選 ３年 内村 維吹さん
市特選 ５年 神園 みもりさん
市特選 ５年 本坊 梓さん
市特選 ６年 米澤 明希さん

■ＭＯＡ美術館姶良・伊佐地域児童作品展
（絵画の部）
ＭＯＡ美術館奨励賞 ※最高賞

５年 神園 みもりさん
姶良市長賞 ６年 坂井 亮太さん
姶良市議会議長賞

４年 長野 聖さん
（書道の部）
姶良市長賞 ４年 大久保 穂香さん
姶良市議会議長賞 ４年 緒方 斗紀さん
姶良市教育委員会賞１年 大久保 蓮人さん

■令和６年度「家庭の日」作品展
（絵画の部）
優秀賞 ６年 本坊 望結さん
優良賞 ５年 馬塲 桃愛さん

（標語の部）
優良賞 ３年 馬塲 桜太郎さん

■令和６年度姶良市小学校陸上記録会
（５年生）
男子走り高跳び 第２位 山下 陽音さん
男子100ｍ走 第３位 山下 碧音さん
男子走り幅跳び 第４位 野口 球司さん
男子400mリレー 第５位
福永 青空さん，山下 碧音さん
山下 陽音さん，山本 陽太さん

（６年生）
男子走り高跳び 第１位 宮薗 龍生さん
男子ｿﾌﾄﾎﾞｰﾙ投げ 第２位 大園 拓夢さん
女子走り高跳び 第４位 谷口 果さん
男子60ｍ障害走 第５位 木口 光実さん
男子400ｍリレー 第６位
稲満 一真さん，三島 海聖さん
太田 琳汰郎さん，坂井 亮太さん

県民週間期間中の４日間に，学校自由参観を計画し
ましたところ，延べ300名強の皆様にお越しいただきま
した。参観した皆様からは，多くの温かいメッセージ
や感想をいただきました。引き続き，本校の学校運営
に御理解・御協力をお願いいたします。

【学校参観の感想】
○ 元気に挨拶してくれる子供が多く驚きました。
○ 子供の笑い声が響いていてとても良かった。
○ 先生たちが楽しそうに授業をしていた。
○ 掲示物が多く，楽しむことができた。
○ 掲示物から日頃の頑張りを知ることができ良かっ
た。

○ 楽しい雰囲気の中にも，先生の指示が通り，メリ
ハリのある姿が良かった。

○ 昔遊びで地域の方々と触れ合う機会があってとて
も良かった。

○ ６年生の歌っている姿にとても感動した。

【加治木工業eスポーツ】 【舞台発表】 【大声大会】

10月26日（土）に「ふれあい柁城のまつり（ＰＴＡ
バザー）」が行われました。当日は，ＰＴＡ総務部，
事業部，親睦委員会の皆様を中心に早朝から準備して
いただき，無事実施することができました。各出展
ブースや加治木工業高校によるeスポーツブース，団
体発表や大声大会，そして抽選会と，会場は終日，参
加した皆様や子供たちの笑顔で溢れました。関係の皆
様，当日に向けた計画・準備，そして当日
の運営と本当にありがとうございました。


